

«Сказ про Семёна – ложкаря»

Недавно в библиотеке я взял книгу С.Афоньшина «Сказ про Семёна – ложкаря». Мы с мамой её прочитали и узнали очень интересную историю про красивые деревянные ложки, которые есть у нас дома. Их изготавливают в городе Семёнове, который назван в честь Семёна – ложкаря.

Было это очень давно. Жил в дремучих лесах, мастер ложкарного дела с женой и дочкой. Втроём они делали ложки из клёна и берёзы, да такие хорошие, что слава про Семёна – ложкаря дошла до самого царя. Приказал царь сделать много ложек для своего войска. Выполнил мастер указ, да вот клёнов да берёз осталось мало. А царю очень понравились деревянные ложки, потому что есть такой ложкой удобно. При еде она не обжигала губы, как серебряная, а после еды не зеленела, как медная ложка. Приказал царь сделать ложек ещё больше. Но не смог Семён выполнить указ. Не хватило ему кленов да берёз, все были вырублены. За это заковали Семёна стражники в оковы и отправили в далёкие края свинец и медь добывать, а дом сожгли.

Прошло много времени, и однажды в этих краях появился дряхлый старик. Построил себе избушку на месте пожарища и стал делать берёзовые ложки. А соседи тоже захотели научиться этому мастерству и стали приходить к Семёну. Так и родилось ложкарное ремесло. А там, где была избушка Семёна, родился и вырос целый город Семёнов, родина и столица ложкарного промысла.

Семёновские деревянные ложки знают во всем мире. Сейчас мы редко пользуемся деревянными ложками, но они есть почти у всех и хранятся в каждой семье как сувенир или как украшение.

Семья Чумичёвых